

三级政协委员共话基层治理 助力解决社区难题

3月31日下午，五里桥街道基层协商联络室召开2021年第一次全体委员会议暨“读书在五里”读书分享会，多名全国政协委员、市政协委员来到社区“报到”，共议政协委员如何参与基层社会治理。三级政协委员参与黄浦基层社会治理，在五里桥街道小小一方会议室拉开序幕。黄浦区政协秘书长俞明，五里桥街道党工委书记沈永兵，区政协港澳台侨和民族宗教委员会专职主任郑静，五里桥街道办事处主任王莫华等出席会议。



提升基层协商的效能。

全国政协委员与市政协委员先后作了交流。全国政协委员、上海建工集团股份有限公司副总工程师王美华表示，她平时一直很关注民生问题，曾围绕老旧小区加装电梯、城市更新等议题，在全国两会上递交相关提案。今后，她仍将一如既往地关注民生福祉，并将参与街道“老旧小区品质提升”议题协商。“我希望能多参加这类活动，结合我的专业知识，帮大家出出主意。”

市政协委员、汇付天下有限公司执行董事兼总裁穆海洁来自金融科技行业，她平时很关注数字化转型的问题。“要善待数字化时代的‘弱势群体’，要让老人更方便地获取各种信息和服务，要让街边小店在流量平台上的权益得到保障。”她表示，今后将更多深入社区，与各方代表共同探讨这类问题。

市政协委员、复旦大学附属儿科医院儿科教研室副主任周蓓华谈到了最近的热门话题——新冠疫苗接种。她结合亲身经历，在会

上提出了参与基层治理的第一条建议：如何优化疫苗接种流程。

五里桥街道党工委书记沈永兵表示，希望三级政协委员立足不同层面，为基层治理工作提供更多智力支持。今年街道基层协商联络室将立足“功能融合、平台融合、主体融合”，聚焦委员关心群众关切的问题，通过多种形式，让委员多方位了解社区发展动态，组织委员参与基层协商，助力解决社区治理难题。

五里桥街道推出“社会治理项目经理人培养计划”

“五创 883” 新起点新征程

为贯彻习近平总书记关于加强和创新社会治理，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感的指示精神和“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，共建和美五里，提升社区建设精细化、规范化水平，去年6月18日，五里桥街道筹建并启动社会治理创新实践基地，同时举办社会治理“创新创业”项目大赛。3月19日，五里桥街道举行社会治理“创新创业”项目大赛成果发布会。黄浦区民政局、区地区办、街道领导，高校专家，社会组织、爱心企业代表，获奖项目团队代表，社区居民等50余人出席活动。

活动现场，黄浦区民政局党组书记，局长唐瀛中发表讲话，唐瀛中对五里桥街道在党建引领下，取得的创新社会治理的经验成果表示肯定，尤其是对五里桥街道在推动多元主体参与社区治理方面，能够从培育社会组织着手，利用项目化的运作方式，形成多元参与、合作互动的社会治理格局，弥补治理空白的做法表示赞赏。希望未来五里桥街道能够不断探索、完善、深化多元主体参与社会治理的途径与方式，培育和孵化出一批优秀的社会治理先锋和能够为群众急难愁盼的社会治理项目，不断丰富和发展群众自治与社区共治的时代内涵，引领区域发展和社会治理再上新台阶。

五里桥街道党工委书记、人大工委主任沈永兵在致辞时表示，为回应以人民为中心的发展在城市建设与治理中的鲜明体现，五里桥街道将始终坚持党建引领，驱动多元主体参与，形成以社会组织联合会、社会组织服务中心、社区基金会为核心，社会组织、高校、共建单位等社会力量为支撑的社会治理公益服务联盟，打造出人人都能有序参与、人人都能切实感受、人人都能拥有归属认同的和美五里。

颁奖路演——汇报大赛成果

为期半年的大赛得到社会各界的热烈响



应，吸引了辖区内外26家社会组织、3家企业、3支志愿团队、5位生活工作在五里桥街道的个人及7支高校学生团队的积极参与，共收到参赛项目49个。经发布会、申报材料预审会以及现场路演评审会，最终评出十佳创新项目和十佳创意项目。这些项目将社会

工作专业知识与社会问题相结合，聚焦独居老人服务、解决全职妇女角色转换需求、青少年网瘾治疗、失业待业青年再就业等回应人民群众新期待，解决群众“急、难、愁、盼”问题，满足社区居民多样化、品质化、个性化需要的内容，从个体视角、群体视角探索社会工

作发展路径，为五里桥街道进一步深化社会治理提供创新性思维。活动现场对所有获奖团队和个人进行了表彰，并由两位获奖代表进行路演展示。

培养计划——拓宽基地功能

为打造社会治理先锋，搭建多元主体参与社会治理、优化社区服务的平台，协助完善共建共治共享的社会治理制度，五里桥街道推出“社会治理项目经理人培养计划”。接下来，基地将通过培训、沙龙、参访交流等形式，帮助五里桥社区内的社会组织成员、在基地实习的高校学生以及参与“双创”大赛的获奖团队和个人，深入了解社会治理相关政策，不断提升项目管理能力，致力于培养出一批投身创新社会治理事业的新时代“公益之星”。

签约捐赠——引入优势资源

为促进社区公益事业的发展，五里桥社区基金会致力于不断凝聚更多优质社会资源。活动现场，与第一家以社区命名的十佳公益机构——上海美丽心灵社区公益基金会签订“战略合作协议”。与此同时，社区公益事业的发展也离不开企业的支持，社区基金会在成果发布会上还接受了新入驻五里桥街道的上海瑞通华运网络科技有限公司(T11)的爱心捐赠，共同携手关爱社区弱势群体、弘扬公益慈善理念。

五里桥街道社会治理创新实践基地的创办和“创新创业”项目大赛的举办，创新探索性地整合政府、社会组织、企业、高校及公民的资源和力量，发现现行社会服务体系尚未普遍惠及，但居民迫切需要且热切关注的社区公益盲点，为完善共建共治共享的社会治理体系出谋划策。站在建党100周年和“十四五”规划开局之年历史新起点上，五里桥街道将始终坚持党建引领，不断丰富和发展群众自治与社区共治的时代内涵，引领区域发展和社会治理再上新台阶，为打造超大城区治理现代化样板贡献更多智慧与力量！

